

# НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



21 СЕНТЯБРЯ • ЧЕТВЕРГ  
№ 187 (2481) • 2000 год  
В розницу — цена свободная

## «ЗДОРОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ — НАШЕ БУДУЩЕЕ»

Наши дети — это хозяева будущей жизни. И насколько они будут здоровы и всесторонне развиты, настолько же будет светлым наш завтрашний день, будет великим наше будущее. И благородные действия на пути к этой светлой цели составляют неразрывную часть политики независимости.



Цель объявления 2000 года в нашей стране годом здорового поколения — повышение на новую ступень начатую в первые годы независимости широкомасштабной благородной работы по воспитанию здорового и развитого молодого поколения и формированию в обществе чувства высокой ответственности.

Книга «Соглом авлод — бизнинг келажамиз» /«Здоровое поколение — наше будущее»/, недавно выпущенная в свет издательством «Абу Али ибн Сино», заслуживает внимания тем, что она посвящена подробному освещению проделанной в этом плане работы. Первая глава книги, которая состоит из четырех глав, названа «Гармонично развитое поколение — основа прогресса Узбекистана». В этой главе приводятся ценные мысли Президента Ислама Каримова по вопросам воспитания здорового поколения, его роль на заседании, посвященном утверждению государственной программы о здоровом поколении, послание главы нашей страны представителям молодого поколения, исторические документы об учреждении ордена «Соглом авлод учун» и одноименного фонда и журнала, комментарий к государственной программе о здоровом поколении и другие документы.

Дорогие друзья, подумайте сами, что остается в этом мире после человека, сказал Ислам Каримов. Накопленное богатство когда-нибудь кончится. Как память о тебе, как продолжение твоей жизни, как твоё наследие останутся дети. И если дети будут здоровыми, разумными, с твердыми убеждениями, то они сохранят хорошую память о родителях, будут приносить пользу людям, всегда будут пользоваться уважением народа.

Эти мудрые слова руководителя нашего государства не только составляют смысл и содержание этой книги, но и призывают каждого из нас с высокой ответственностью относиться к воспитанию детей, к их здоровью.

Название второй главы книги — «Сильна та страна, где здоровые дети». Эта глава открывается статьей о семилетней деятельности и очередных важных

задачах Международного благотворительного фонда «Соглом авлод учун», который был учрежден по инициативе Президента в 1993 году.

В статье Уразбая Абдурахманова «Гимн матери из белой юрты» рассказывается о делах, осуществленных для обеспечения здоровья населения Приаралья, о скрининговом центре в Нукусе, о консультативной поликлинике на 300 мест, о Республиканском центре защиты материнства и детства.

В данной главе детально анализируются деятельность реабилитационных центров для инвалидов, работа среди молодежи.

Конечно, каждый человек хочет видеть своего ребенка здоровым и всесторонне развитым. Наши предки тоже жили с этой целью. Докладом о том, как являлись колыбельные песни матери, немеркнущие мысли в книгах Юсуфа Хос Хожиба, Махмуда Кашгари, Ибн Сино.

В главе «Мечта о здоровом поколении» содержится статья этого же плана. Здесь идет подробное повествование о делах Сахибкрана Амира Темура во имя здоровья детей, о заботах матерей, вырвавших великих мыслителей, толкование воспитания здорового поколения в произведениях Алишера Навои, о заслугах просветителя в этом отношении, об их наставлениях, о наказаниях, а также отрывки из их произведений.

В заключительной части книги, озаглавленной «Вы тоже дети мира...», собраны классические произведения любимых нашим народом поэтов — Гафура Гуляма, Зульфи, Миртемира, Абдуллы Арипова, Эркина Вахидова на темы воспитания, о мечтах и чаяниях, о будущем и счастье молодого поколения. Также в книге содержатся цветные фотографии к каждой главе, которые, несомненно, обогатили ее содержание.

Ш. ХАМРАЕВ,  
(УзА).

## КАКИМ БУДЕТ ОБЛИК ТАШКЕНТА В НОВОМ ВЕКЕ?

В Ташкентском городском хокимияте состоялось заседание, посвященное вопросам развития социально-экономического развития столицы. На нем обсуждался проект генерального плана до 2015 года.

На заседании выступил хоким города Ташкента К.Туляганов. Он отметил, что за годы независимости, благодаря инициативе и заботе Президента Ислама Каримова, неузнаваемо преобразилась облик нашей столицы, он стал еще краше. Заслуживает внимания то, что для создания каждого сооружения привлекается не одна, а несколько проектных организаций, что является самым лучшим проектом.

В результате такой работы в 1994 — 2000 годах в городе построены крупные культурно-бытовые сооружения, красивые жилые здания, современные колледжи, роскошные гостиницы, красивые фонтаны, восточные рынки, проложены широкие и ровные улицы, мосты, заложены сады и парки, в которых воплощены самые лучшие традиции национально- и современного зодчества. Для примера достаточно назвать здание Олий Мажлиса, музей Амира Темура, парк Памяти и Почести, здания Национального банка, банк-ковчежки ассоциаций, гостиницы «Интерконтиненталь», «Ле-Меридан», «Шератон».

На заседании подробно был обсужден проект о перспективах развития и реконструкции генерирующих мощностей в энергетике и принятии соответствующих решений.

Мусулмон НАМАЗОВ,  
«Корр. УзА»  
Фото Мухаммада АМИНА  
(УзА).



## ЭНЕРГЕТИКА — ПОТЕНЦИАЛ НАШЕЙ СТРАНЫ, ОПОРА ЭКОНОМИКИ

В резиденции Оксарой состоялось заседание, посвященное перспективам развития и реконструкции генерирующих мощностей в энергетике. В нем приняли участие руководители соответствующих министерств, учреждений, комитетов и организаций, специалисты.

Вел заседание Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

На заседании отмечалось, что дальнейшее развитие экономики, вопросы постоянного повышения благосостояния народа неразрывно связаны с непрерывной работой и постоянным развитием энергетических систем. После достижения страной независимости проделана большая работа по выработке электроэнергии и соответствующего обеспечения ею отраслей народного хозяйства. А интенсивное развитие экономики республики требует еще большего развития этой сферы. В связи с этим по распоряжению Кабинета Министров специалистами Министерства энергетики и электрификации был разработан проект дальнейшего развития и реконструкции генерирующих мощностей.

Развитие энергетики требует больших капиталовложений, сказал глава нашей страны. А раз так, мы, прежде чем расходовать средства, должны составить самый оптимальный проект. Ибо энергетика — это источник нынеш-

него потенциала, завтрашнего могущества нашей страны. Например, большинство проблем, возникающих в вопросе использования воды Амударьи и Сырдарьи, упираются и в вопросы энергетики. Получение электроэнергии в зимние месяцы от Токтагульского водохранилища Кыргызстана требует больших затрат воды, а это приводит к уменьшению воды в Сырдарье в летний поливочный сезон. А равномерность стока Амударьи также связана с Нукуским водохранилищем.

Большинство ГРЭС нашей страны сейчас работают на газе. Конечно, газ дешевле, да и жечь его легче. Однако я считаю, что использование таким образом подземных богатств, принадлежащих не только нам, но и нашим будущим поколениям, является преступлением, отметил Президент. Газ и нефть — это очень ценные технологические сырье, невосполнимое богатство. И такие бесценные дары природы нужно беречь для будущих поколений.

Руководитель нашей страны, говоря о проекте, подготовленном Министерством энергетики и электрификации, обратил внимание участников заседания еще на ряд стратегических вопросов по дальнейшему развитию энергетической сферы.

Во-первых, в этом проекте конкретно не указан баланс использования угля, газа и нефти

— основных энергоносителей. Между тем, когда речь идет о перспективах развития энергетической системы, нельзя полагаться на то, что в вопросе развития энергетики все решается рынком. Даже в самых развитых странах вопросы развития энергетической системы решает государство.

Четвертый вопрос — рациональное использование имеющихся мощностей. Уверенность в энергетическом обеспечении — это актуальный вопрос сегодняшнего дня. Нельзя допускать, чтобы на какое-то время приостанавливалась деятельность объектов народного хозяйства из-за неожиданных перебоев в энергетической системе. А этого можно достигнуть только при укреплении связи источников мощностей.

В-пятых, усиление международной кооперации в энергетической системе — это один из самых важных вопросов сегодняшнего дня. В частности, в вопросе обеспечения электроэнергией Ферганской долины хорошие результаты может дать сотрудничество с Кыргызстаном. Нельзя забывать, что в условиях Средней Азии вопросы воды и энергетики неразрывно связаны между собой. А раз так, то единое решение этих вопросов могло бы принести пользу обоим государствам.

В-шестых, вопрос обеспечения электроэнергией Ферганской долины необходимо внести как отдельную главу в проект развития энергетических систем, отметить

ти руководителю страны. Такого особого подхода к этому вопросу требуют экономический потенциал долины, ее географическое положение и быстрые темпы роста населения. Сейчас электроэнергия в долину подается через территорию Таджикистана. А между тем энергетическая база долины вполне позволяет обеспечить ее собственной электроэнергией.

Глава нашей страны указал, что развитие энергетической системы также связано с оптимальным уровнем управления. Например, когда энергетики говорят о необходимости перевода электростанций на газ, то для многих случаев причиной этого они считают недостаток угля для станций. А угольщики жалуются на недостаток покупателей их продукции.

А между тем, если бы производители топлива и электроэнергетики были бы членами одной коммерческой структуры, то не возникло бы таких проблем. И в связи с этим руководитель государства внес в повестку дня вопрос о подготовке предложения по созданию коммерческих структур, которые объединили бы полный цикл — от добычи топлива до производства электроэнергии.

Министерству финансов поручено изучить вопрос по выделению государственных дотаций на уголь, покупаемый за счет сокращения использования газа при производстве электроэнергии.

На заседании подробно был обсужден проект о перспективах развития и реконструкции генерирующих мощностей в энергетике и принятии соответствующих решений.

## ОТКРЫТ ТУРКМЕНСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР

В нашей стране в мире и согласии проживают и достойно трудятся представители почти ста тридцати национальностей.

В этом есть и заслуга Республиканского интернационального культурного центра, который объединяет и координирует деятельность более ста национальных культурных центров. Недавно состоялось торжественное открытие Туркменского национального культурного центра. Это создает возможность для проживающих в нашей стране

туркмен еще лучше узнать свою культуру, духовность, традиции и обычаи, а также еще шире продемонстрировать свои национальные ценности.

Есть глубокий символический смысл в том, что презентация Туркменского национального культурного центра состоялась именно накануне официального визита Президента Ислама Каримова в Туркменистан.

(Окончание на 2-й стр.)

## ПОДПИСКА-2001

### БЫТЬ ПРИЧАСТНЫМИ К БУДУЩЕМУ

Итак, началась подписка на газету «Народное слово».

В нынешнем году она особенная, ибо проходит в преддверии даже не нового года и века, а нового тысячелетия. Для человеческой же психологии так естественно с первого января начинать новую жизнь, ставить перед собой новые цели и задачи.

Из многих производных складывается человеческое счастье, — счастье, возможное только в той стране, где события, все преобразования совершаются в интересах ее граждан. Сколько сделано и что еще предстоит сделать на избранном пути, куда требуется направить наши общие

усилия, чтобы покорить очередную вершину, взять следующую высоту. Откуда все это можно почерпнуть, как не из газет, несущих самые свежие новости, оперативно реагирующих на происходящее.

Находясь в курсе событий, значит быть действительными и в них, чувствовать себя сопричастными к совершаемому. А сегодняшнее время, как никогда, требует от всех нас стать активными участниками, а не сторонними наблюдателями строительства будущего независимой республики.

Людмила МИХАЙЛОВА.

## ПАНОРАМА ДНЯ

### В СТРАНЕ

#### ПРЕЗЕНТАЦИЯ НОВОГО ФИЛЬМА

В Джизаке была показана четвертая часть кинофильма, создаваемого по книге Президента Ислама Каримова «Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия и гарантии прогресса».

Участники презентации отметили, что яркая идея фильма, разоблачающая темные силы, которые угрожают безопасности нашей страны, привлекающая к дальнейшему сплочению сил, к братильности во имя интересов Родины, неразрывно связана с задачами сегодняшнего дня.

#### ОПЫТ УЗБЕКИСТАНЦЕВ — ЗАРУБЕЖНЫМ КОЛЛЕГАМ

В столице Белоруссии завершился свою работу форум руководителей благотворительных организаций стран СНГ, действующих под эгидой Международного фонда милосердия и здоровья. Нашу страну на этой встрече представлял Республиканский фонд милосердия и здоровья. В ходе обмена опытом специалисты проявили особый интерес к проектам, осуществляемым узбекистанскими коллегами. В частности, было обращено внимание на длительность действия программы, направленных на оказание поддержки социально уязвимым слоям населения, на их адресность, а также на механизм реализации.

#### ИНТЕРНЕТ — УЧИТЕЛЯМ

В Ташкенте прошел двухдневный семинар, организованный Американским советом по международным исследованиям и обмену (IREX) и международной образовательной организацией IEARN. Предназначенный для учителей в административного состава школ столицы, он был направлен на дистанционное обучение работе в ИНТЕРНЕТ, а также на практическое знакомство с проектами IEARN. В дальнейшем полученные навыки пользования сетью ИНТЕРНЕТ, электронной почтой могут найти широкое применение в школьных программах.

#### КУЗНИЦА СТРОИТЕЛЬНЫХ КАДРОВ

Открылся строительный профессиональный колледж в городе Хатабад Англиканской области.

Строители должны были сдать объект в течение двух лет, однако закончили работы всего за один год. Это стало возможным благодаря тому, что строители мобилизовали все силы. Им помогли многие предприятия и организации района. В каждой аудитории имеется современное учебное оборудование. Есть мастерские, библиотека, спортплощадки, словом, все необходимое для подготовки высококвалифицированных кадров.

#### ПОМОЩЬ КОРЕЙСКИХ МЕДИКОВ

В Ташкенте побывала бригада южнокорейского благотворительного общества врачей помощи за рубежом. Специалисты традиционной восточной медицины, в том числе по иглопунктуре и прижиганию, оказали бесплатную медицинскую помощь 2150 жителям столицы и области. Кроме того, розданы препараты из лекарственных трав.

Эта четвертая благотворительная акция, проведенная бригадой в Узбекистане, — южнокорейские медики дважды побывали в Нукусе и дважды в Ташкенте.

#### ОТ ГИДРОМЕТА...

Сегодня по всей территории Узбекистана ожидается преобладание небольшой облачности, без осадков. Ветер восточный, 5 — 10 метров в секунду. Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 21 — 26 тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 22 — 27 тепла; по Кашкараринской и Сурхандарьинской областям — 26 — 31 тепла; по областям Ферганской долины — Англиканской, Ферганской и Наманганской — 22 — 27 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 23 — 28 тепла; по горным районам Узбекистана — 16 — 21 тепла.

В столице республики — небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха — 25 — 27 тепла.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

## ПАНОРАМА ДНЯ

### В МИРЕ

#### ВОКРУГ ЦЕН НА ТОПЛИВО

Министры транспорта Европейского Союза обсуждают в Люксембурге прокатившуюся по Европе волну акций протеста против высоких цен на горючее. Скорее всего страны, такие как Италия и Франция, которые пошли на уступки в вопросе о снижении налогов на топливо, захотят, чтобы в дальнейшем страны ЕС координировали свои действия. Однако другие страны, в том числе Великобритания, будут настаивать, что налоговая политика — это внутреннее дело каждого государства. Между тем, организация ОПЕК вновь подчеркнула, что не несет ответственности за высокие цены на топливо.

#### МИЛОШЕВИЧ ВЫСТУПИТ В ЧЕРНОГОРИИ

Толпы жителей черногорского северного города Беране собираются, чтобы послушать выступление в рамках предвыборной кампании президента Югославской Федерации Слободана Милошевича. Это будет первая поездка Милошевича за пределы Сербии со времени прошлой воздушной операции НАТО против Югославии.

#### ДОГОВАРИВАЮТСЯ О ПРОДАЖЕ ОРУЖИЯ

Заместитель премьер-министра России Илья Клебанов продолжает визит в Дели в рамках подготовки к запланированному на октябрь госу-

дарственному визиту в Индию президента Путина. Ожидается, что Клебанов и его индийские коллеги выработают окончательный вариант по меньшей мере десяти двусторонних соглашениям, а также текст декларации о стратегическом партнерстве. Однако, по словам корреспондентов, визит российского президента в основном будет посвящен вопросам обороны. Так, стороны планируют заключить договор о продаже Индии более трехсот российских танков Т-90 и, возможно, авианосца.

#### ОБВИНЯЕТСЯ В КОРРУПЦИИ

В Индонезии министр бывшего президента Сухарто Боб Хасан предстал перед судом по обвинению в коррупции. Крупный промышленник Хасан, который имел тесные деловые связи с Сухарто, обвиняется в присвоении почти 250 миллионов долларов из государственных и прочих фондов. Если Хасан будет признан виновным, ему грозит долгий срок тюремного заключения.

#### США НОРМАЛИЗУЮТ ТОРГОВЛЮ С КИТАЕМ

Пекин вслед за президентом Клинтеном приветствовал решение Конгресса США одобрить нормализацию торговых отношений между двумя странами. Представитель китайского правительства подчеркнул, что его страна давно ожидала окончательного разрешения вопроса о торговле с Америкой.

#### ЛИШЕН МЕДАЛИ ЗА ДОПИНГ

Болгарский штангист Иван Иванов лишен серебряной олимпийской медали после того, как анализ показал, что он принимал допинг. Международный олимпийский комитет заявил, что Иванов, завоевавший в субботу серебряную медаль, принимал диуретик — этот препарат используют для быстрого выноса жидкости из организма, но также могут применять для маскировки наркотиков, улучшающих показатели спортсменов.

ОБЩЕСТВО. ВРЕМЯ. НЕЗАВИСИМОСТЬ

# НАЦИОНАЛЬНАЯ ИДЕЯ – ГЛУБОКИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И СОЦИАЛЬНЫЕ КОРНИ

Формирование национальной идеи выступает основной задачей в духовной сфере. Как неоднократно подчеркивал Президент Республики Узбекистан, высшей целью работы в этом направлении является формирование духовно богатой и нравственно цельной, гармонично развитой личности, которая отличалась бы независимым мировоззрением, самостоятельным мышлением, опирающимся на бесценное наследие наших предков и общечеловеческие ценности.

Кроме того, в основу содержания формирующейся национальной идеологии должны быть положены такие благородные цели и задачи, как обеспечение мира и стабильности в стране, процветание Родины, благополучие и благосостояние народа.

Достигнуть таких результатов возможно при слаженной комплексной работе, охватывающей многие направления.

В докладе Президента Республики Узбекистан на заседании Кабинета Министров, посвященного итогам социально-экономического развития и реформирования экономики за I полугодие, особо проводилась мысль о том, что либерализация экономики является основой процветания нашей Родины и благополучия ее народа. В таком случае правовое государство и гражданское общество становятся теми интегрирующими категориями, которые увязывают все аспекты общественного развития в целом при соблюдении определенной субординации и иерархии, в которых, в свою очередь, естественный приоритет остается за экономическими составляющими. При этом национальная идея и ее реализация становятся всеобщей формой этого процесса, отражающей все параметры его содержания. Поэтому и подход к раскрытию сущности национальной идеологии должен соответствовать субординации факторов и слагаемых общественного развития.

Правовое государство — это такая форма организации и деятельности государственной власти, которая строится во взаимоотношениях с индивидами и их различными объединениями на основе норм права. Эти представления о государстве как организации, осуществляющей свою деятельность на основе закона, начали формироваться еще на ранних этапах развития человеческой цивилизации в рамках поиска более совершенных и справедливых форм общественной жизни. Взгляды, по своей сути во многом соответствующие современным представлениям о правовом государстве и гражданском обществе, исторически зародились и были присутствующими в мыслях многих восточных мыслителей-энциклопедистов. Наиболее примечательными являются представления Фараби, Беруни, Авиценны и многих других наших предков.

Поэтому формирование национальной идеологии с приоритетами представлений о необходимости развития правового государства и создания сильного гражданского общества, провозглашенное Президентом Республики Узбекистан И. А. Каримовым, соответствует не только современным общечеловеческим понятиям об основных направлениях общественного прогресса, но и традициям представлений об идеальном государстве, оставленных нашими великими предками. Именно по этому направлению возможно достижение наиболее эффективного синтеза национальных традиций и общечеловеческих ценностей в рамках формируемой национальной идеологии.

В свою очередь, экономической основой правового государ-

ства признаются отношения, базирующиеся на многоукладности, на различных формах собственности (государственной, акционерной, коллективной, кооперативной, частной и других) как равноправных, одинаково защищенных юридически. Поэтому правовое начало государственности реализуется только при наличии самостоятельности и свободы собственности, которые экономически обеспечивают верховенство права, равенство производителей перед законом, постоянный рост благосостояния народа.

Кроме того, важнейшей характеристикой разнообразия собственности является способность к самоизменениям, причем на расширенной основе. Трансформируясь в ответ на качественные сдвиги других компонентов системы, в том числе и национальной идеологии, множественность собственности не только не становится тормозом их развития, но, напротив, создает возможности дальнейшего ускорения их роста.

Социальная основа правового государства представлена саморегулирующимся гражданским обществом, в котором добровольно объединяются свободные граждане по причине общности интересов. Правовое государство может или навстречу гражданскому обществу во многих направлениях — напри-

мер, посредством должного изучения гражданских инициатив и формирования обоснованного отношения к ним, выделения материальных средств для повышения активности многих общественных объединений, организаций, фондов и т.п. Ценность и значимость гражданского общества для формирующейся национальной идеологии дополнительно представлена в его функциях.

Прежде всего, это интегративная функция, позволяющая в рамках гражданского общества объединять людей на принципах свободы и добротности. Эта же функция определяет те нормы и границы, которые оказываются способными обеспечить нейтрализацию деструктивных сил, направить их на созидательную деятельность.

Воспроизводящая функция обеспечивает преемственность и продолжение развития устоявшейся формы социальной жизни. Необходимым компонентом этой функции является обеспечение разумным минимумом средств существования больных, инвалидов, престарелых, сирот и т.д. То есть, тем, что наиболее ярко отличает нашу узбекскую модель реформ.

Наряду с этим большое значение имеет регулятивная функция, которая обеспечивает контроль над поведением людей посредством системы норм

и санкций, которыми общество располагает само и независимо от государства может заставить отдельных индивидов соблюдать общепринятые нормы. Для этой функции у нас имеются очень действенные структуры махали и активная роль мнения старших. Коммуникативная функция обеспечивает, без вмешательства государства, достижение взаимопонимания, консенсуса между противоречивыми и разнонаправленными интересами и устремлениями граждан, партий, групп, ассоциаций, движений и т.п. Но эта функция оказывается действенной только в том случае, когда общепринятыми являются основные положения национальной идеологии, на базе которых в таком случае и вырабатывается этот консенсус.

Таким образом, участвуя, как национальная идеология органически вливается в механизм функционирования правового государства и гражданского общества. Поэтому скорейшее ее формирование становится необходимым условием дальнейшего продвижения нашей страны по пути построения правового государства и создания сильного гражданского общества.

**М. ШАРИФХОДЖАЕВ,**  
академик АН РУз,  
ректор Ташкентского  
финансового института.

## ОДНОЙ КОЛОНКОЙ

### ПРИШЛА ВОДА — ЧИСТАЯ, ПИТЬЕВАЯ

Еще четыре тысячи семей в кишлаке Газават Кошкатырского района Хорезмской области получили возможность пользоваться чистой питьевой водой.

Местными строителями фирмы «Оби хафт ЛТД» здесь была сдана в эксплуатацию новая линия водоснабжения протяженностью более двух километров.

## СПРАВИЛИ НОВОСЕЛЬЕ

Долгожданное новоселье справили в коллективе Навоийского медицинского училища. В новом корпусе созданы все условия для полноценной учебы.

Для оснащения училища закуплено на 57 миллионов сумов твердого и мягкого инвентаря, укомплектованы современные оборудованием лаборатории, лингафонные и предметные кабинеты, компьютерный класс. Теперь есть возможность обучать вдвое больше студентов.

Ныне 450 юношей и девушек занимается по общей программе, но для работы на промышленных предприятиях горного комплекса готовятся специалисты второй профессии, что дает право присваивать им квалификацию фельдшера.

На очереди сдача в строй административного корпуса и еще одного учебного. Вся работа проводится в рамках международного проекта «Здоровье», который патронирует Всемирный банк.

## НА РАДОСТЬ КЛИЕНТАМ

Сразу 25, недавних домохозяйек занялись общественно-полезным трудом в швейном цехе новой производственно-торговой фирмы «Зам-Зам», созданной предпринимателем Абдушукуром Назировым в густонаселенном кишлаке Балкбаши одноименного района.

Сельские мастерицы учатся швейному ремеслу на новейших машинах с помощью специалистов, приглашенных из городских ателье мод. Первая продукция: детские и подростковые костюмы, брюки, юбки и блузки для взрослых, учебная форма уже реализуются не только в торговой сети, но и по заказам администраций лицеев и колледжей. Фирма «Зам-Зам» планирует в скором времени открыть свой магазин и пригласить на работу еще две десятка домохозяйек.

НИА «Туркистон-пресс».

## КАКИМ БУДЕТ ОБЛИК ТАШКЕНТА В НОВОМ ВЕКЕ?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

За прошедшие годы особое внимание уделялось работе по благоустройству и озеленению города. Ряд столичных парков культуры и отдыха реконструированы в современном стиле, озеленено более 150 гектаров площадей. Пролетана определенная работа и по обеспечению жильем населения.

В настоящее время для дальнейшего совершенствования инфраструктуры города, в частности, улучшения транспортного движения наложены 40-километровая трамвайная и 60-километровая троллейбусная линии. Ускоренными темпами ведется и работа по строительству третьей линии метро. В сфере телекоммуникации при сотрудничестве с такими зарубежными фирмами, как «Алкател», «Сименс», «Италтел», «Миуи», сданы в эксплуатацию 18 новых телефонных станций. 500 тысяч достигло число абонентов. А это больше на 100 тысяч по сравнению с 1994 годом.

В обсуждаемом проекте, отмечалось на заседании, предусматривается осуществление еще большего объема созидательных дел. Внимание было обращено на то, что было бы целесообразным ведение большей части дел при их координации с генеральным планом Ташкентской области. Отмечалось, что необходимо создавать перспективные планы проектов, не забывая о том, что город и область связаны между собой в обеспечении водой и

газом, проточными водами, местами отдыха, большими магистральными дорогами.

Действительно, в настоящее время Ташкентская кольцевая дорога уже превратилась почти что в дорогу внутри города. И наступило время, когда нужно серьезно задуматься над вопросом строительства новой кольцевой дороги и нового аэропорта. В будущем предусматривается постепенный вывод за пределы города некоторых промышленных организаций, автотранспортных и других учреждений, которые расположены внутри города и не отвечают экологическим требованиям.

Уместно отметить, что будет осуществляться новый подход к строительству жилья для населения. Постепенно будет устраниваться строительство высотных девяти- и двенадцатитажных домов и будут сооружаться четырех- и пятиэтажные жилые дома, которые нравятся нашему народу.

Одним словом, в соответствии с генеральным планом застройки города Ташкента до 2015 года облик нашей столицы станет еще краше, и он по своим своеобразным архитектурным и национальным чертам, величественности, общественно-экономическому значению и потенциалу будет выделяться не только среди городов нашей страны, но и всей Центральной Азии.

В заседании принял участие заместитель Премьер-министра А. Исав.

Уктам ДУСТЪЯР,  
корр. УзА.

## ОТКРЫТ ТУРКМЕНСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Ибо глава нашей страны проявляет постоянную заботу о том, чтобы проживающие у нас представители различных национальностей могли спокойно жить и работать, а также демонстрировать свои ценности, культуру, искусство.

Выступившие на мероприятии представители различных наций, проживающих в Узбекистане, отметили, что считают эту землю любимой Родиной, а стабильную и спокойную, бла-

гоустроенную жизнь в нашей стране — как самое высшее достоинство. Торжество завершилось показом концертной программы в исполнении известных мастеров искусства Узбекистана и Туркменистана, молодых талантов.

В церемонии открытия национального культурного центра принял участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Туркменистана в нашей стране Султон Пирмухамедов.

Назокат УСМОНОВА,  
корр. УзА.

## АРАЛ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

Призыв к мировому сообществу с трибуны сессии Генеральной Ассамблеи ООН Президента Ислама Каримова обратил внимание на проблемы Арала и Приаралья нашел широкий отклик. Практическим шагом в поддержку инициативы главы нашего государства стало состоявшееся в Ташкенте региональное совещание по проекту «Арал — система наблюдений за гидрологическим циклом» (Арал — СНГЦ) и семинар по оценке водных ресурсов, созданные Всемирной метеорологической организацией (ВМО) и Главгидрометом Республики Узбекистан. В совещании приняли участие ведущие специалисты гидрометеорологических служб государств Средней Азии, швейцарской миссии по проблемам Аральского моря, других международных организаций.



Проект Арал — СНГЦ является результатом обращения к ВМО пяти национальных гидрометеорологических служб Средней Азии с предложением создать систему наблюдений за гидрологическим циклом для бассейна Аральского моря. Поступивший из ВМО в Ташкент проектный документ и стал объектом обсуждения.

— Этот проект, — сказал начальник Главгидромета Республики Узбекистан Виктор Чуб, — направлен на развитие, осуществление и использование надежной информационной системы по водным ресурсам в бассейне нашего региона. Такую систему предусматривается создать на базе самых современных технологий ведения наблюдений, сбора, обработки и распространения гидрометеорологической информации для целей оптимального и эффективного управления водными ресурсами. Реализация проекта позволит обеспечить надежными и оперативными данными об имеющихся и ожидаемых ресурсах воды в реках организации — пользователи на национальном и региональном уровне. Мониторинг за водными ресурсами даст также сведения и для подготовки других проектов по Аралу.

Участники ташкентской встречи внесли конструктивные предложения в рассматриваемый проект, отметили, что его реализация позволит создать гидрологическую сеть ведения наблюдений и передачи результатов в оперативном режиме на метеорологические геостационарные спутники, в региональную и национальные базы данных, повысить квалификацию работающих в гидрологии кадров.

— Рассматриваемый проект, — сообщил представитель ВМО Джон Басснер, — станет одним из важных звеньев Всемирной системы наблюдения за гидро-

логическим циклом (ВСНГЦ). Общего механизма обмена данными наблюдений за водными ресурсами пока нет. Новую систему решено создавать по аналогии со Всемирной службой погоды. ВСНГЦ будет основываться на глобальной сети опорных станций, которые станут передавать гидрологические и метеорологические данные в близком к реальному масштабу времени через спутники в национальные гидрологические системы и региональные центры. Наблюдательные станции сети оборудуются платформами сбора данных. Последние оснащаются множеством датчиков, позволяющих давать характеристики о состоянии водных ресурсов и метеорологических условиях по 16 параметрам. Новая сеть начала создаваться семь лет назад. Первыми ее звеньями стали наблюдательные системы в Средиземноморье, на юге и в центральной части Африки. Первоначально всемирная сеть ВСНГЦ будет состоять примерно из тысячи реперных станций, расположенных на крупных или важных реках, озерах и водоемах. Потребность в организации такой сети вызвана самой жизнью, ведь свыше трети населения планеты существует в условиях острой нехватки воды. К 2025 году ожидается, что дефицит влаги будет испытывать уже две трети человечества. Надо помнить, что при общем обилии воды на земном шаре только 2,5 процента являются пресной. Создание всемирной сети позволит распорядиться этим ресурсом более мудро.

В Среднеазиатском регионе проектом предполагается создать 25 станций. Вводятся в действие они будут постепенно, по мере поступления средств на их строительство от международных организаций и стран-доноров.

Анатолий ЕРШОВ.

## И ПОМИДОРЫ, И ЛИМОНЫ



В хозяйстве «Дустлик» Самаркандского района в эксплуатацию предприятие по выпуску томатной пасты. Только в этом году здесь переработано три тысячи тонн помидоров.

Это лишь одно из достижений хозяйства. По большому счету, за последние время «Дустлик» добился немалых успехов во многих отраслях. В нынешнем году хозяйство, известное в округе своими лимонами, помимо шпурсов поставяет горожанам виноград лучших сортов. Более того, труженики «Дустлика» занимаются и выращиванием кокочон.

(УзА)  
НА СНИМКАХ: Халоват и Нодира Давроновы всегда трудятся вместе; Мустафо Шарипов долгое время работает в хозяйстве «Дустлик»; рабочий предприятия по выпуску томатной пасты Акбар Бакаев доволен своей работой.

Фото Тохира НОРКУЛОВА.

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

### “Я МЕЧТАЮ О МИЛЛИАРДЕ!”

По итогам жатвы зерновых нынешнего года широкое хозяйство имени Абдукадыра Аликулова Бувайдинского района Ферганской области получило доход в 70 миллионов сумов. Это на 60 миллионов больше, чем в прошлом году. Казалось бы, невероятно, но факт остается фактом. Тем более если добавить, что высокая урожайность зерновых от 50 до 60 центнеров с гектара получена на целинных землях с недостаточной обеспеченностью поливной водой.

— Вообще-то моя мечта — миллиард! 70 миллионов сумов в наших условиях — это достаточно высокий результат, но считаю, что это вовсе не предел наших возможностей. Интересно: — Абдуаттарак, насколько я знаю, вы после окончания Ферганского сельскохозяйственного института некоторое время работали агрономом, а затем и главным. Последние несколько лет возглавляете хозяйство, считавшееся до этого далеко не лучшим в районе. В чем суть успеха? — Убежден, что отстающих хозяйств попросту не может и не должно быть. А есть они там, где отсутствуют инициатива, поиск. Я не романтик в классическом понимании этого слова, но впе-

ред смотреть люблю, да без этого в наше время просто невозможно. Мой отец, заслуженный хлопкороб Узбекистана, никогда не устал повторять, что дехкана, выросший на земле и живущий на ней, основа всех и вся в сельском хозяйстве. Уважение к рядовому труженнику для меня остается непререкаемым. Забота о земледельцах должна быть на первом плане. Поэтому все 30 полевых станций хозяйства сегодня являются по-настоящему вторым домом для дехкан — тут созданы все условия для полноценного отдыха земледельцев. Мой опора — руководители подрайонных семейных звеньев Хамиджон Турдалиев, Саннат Саидалиева, Аббор Базаров,

## ПРОФЕССИЯ — ЗАЩИЩАТЬ РУБЕЖИ

Действующий в Алатском районе Бухарской области таможенный комплекс был построен три года назад. Он расположен на границе с соседним Туркменистаном.

Оснащенный современными средствами связи, компьютерами, высокоточной весовой техникой таможенный пост еще в то время считался одним из крупнейших в Центральной Азии. И сегодня он представляет собой надежный заслон любому попыткам в обход закона ввести или вывезти народнохозяйственные грузы.

Днем и ночью, в холод и жару работники таможи на посту. Только за первую половину года они провели досмотр 2,948 автомашин иностранных марок. За это время предотвращены попытки вывоза товарно-материальных ценностей на сумму 10 миллионов 85 тысяч сумов. В пользу государства конфисковано товаров на сумму 5,8 миллиона сумов. С нарушителей взыскано штрафов на сумму 1 миллион 230 тысяч сумов, возбуждено 15 уголовных дел.

Таможенники поста всегда начеку. Проявляя высо-

кую бдительность, они с честью выполняют свой долг.

НА СНИМКАХ: начальник смены Шукрат Раззакон (в центре) с личным составом проводит инструктаж перед отправкой на смену; работник таможи Тула Кулмаков со своим подопечным по кличке Тайфул.

Фото Собира ЗУФАРОВА,  
УзА.



НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ПО ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ САМЫЕ ВЫГОДНЫЕ ВЛОЖЕНИЯ

В Наманганской области последовательно претворяются в жизнь Закон Республики Узбекистан "Об образовании" и Национальная программа по подготовке кадров.

Поздняя реализация правительственной программы по совершенствованию народного образования продолжится и в нынешнем учебном году.

В числе новых реконструированных учебных заведений, которые в начале нового учебного года распахнули свои двери.

Всегда испытывающая дефицит в квалифицированных кадрах система бытового обслуживания населения в ближайшие

годы получит достойное пополнение. Это станет возможным благодаря реконструированному и перепрофилированному колледжу, бывшему Касансайским профессионально-техническим училищем.

Пуллат ХАМДАМ, с.б.к. "Народное слово"

Жестянщики и краснодеревщики Узбекистана издревле славились своим мастерством и талантом. Еще в эпоху Мовароуннахра различные неповторимые изделия народных мастеров пользовались спросом не только в Азии, но и далеко за ее пределами.

РЕМЕСЛО, ИДУЩЕЕ ОТ ПРАДЕДОВ,



Здесь можно приобрести бешик (колыбелька для младенца), голи (резные украшения для потолков), суники и айваны, водосточные трубы, шашлыкницы, садово-огородный инвентарь, национальные музыкальные инструменты.

получило в нашей стране поддержку и развитие. Так называемые "торговые ряды усто" ныне можно встретить даже в отдаленных регионах республики.

С помощью современных инструментов, — продолжил диалог Бекзод Ахмедов, — за день можно изготовить достаточно солидное количество этих предметов, но все они будут выглядеть серыми, однотипными.



Радует и то, что навыки от своих отцов охотно перенимают подростки — нынешняя молодежь Узбекистана.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр. НА СНИМКАХ: почтенный усто Абдурашид-ота Тураходжаев, посвятивший ремеслу почти 70 лет жизни; торговые ряды усто в Шайхантахурском районе столицы. Фото Владимира ГРАНКИНА.

ЛЮДИ НАУКИ ДЕЛО ЕГО ЖИЗНИ

Судьба благоволит не ко всем и не сразу. Не единожды испытывает она нас на прочность, чтобы решить, какой нам отмерить мерой. Бывает и так, что, словно уверившись в бесплодность попыток повлиять на человека, заставляют отказаться от выбранной жизненной цели, она отдаст ему все сполна.

Вот так, с лихвой fortuna одарила Отакузи Азизова. Талант ученого достался ему от природы. Известность, признание стали итогом плодотворной деятельности. Многочисленные ученики, среди которых были и будущие академики, — результат его деятельности.

В общей сложности из-под пера ученого-филолога вышло более трехсот самостоятельных работ. Их создание шло параллельно с педагогической деятельностью. Заслуженный деятель науки Узбекистана и Каракалпакстана, профессор, доктор филологических наук, он сорок пять лет отработал только в столичном госуниверситете.

Очень пригодились опыт крупнейшего педагога и филолога в первые годы независимости. Выступая за придание узбекскому языку статуса государственного, он много сделал для претворения этой идеи в практику.

Бизнес Банк предлагает предприятиям и предпринимателям следующие виды срочных депозитов:

Срочный депозит - Даромад - I. Срок депозита - две недели. Минимальная сумма - 5 млн. сум. Процентная ставка - 10 % годовых.

Срочный депозит - Даромад - II. Срок депозита - один месяц. Минимальная сумма - 5 млн. сум. Процентная ставка - 12 % годовых.

Срочный депозит - Баракат. Срок депозита - три месяца. Минимальная сумма - 5 млн. сум. Процентная ставка - 15 % годовых.

Срочный депозит с плавающей процентной ставкой и с правом досрочного востребования. Срок депозита - до шести месяцев. Минимальная сумма - 5 млн. сум.

За дополнительной информацией просим обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32 (ориентир - здание ИПК "Шарк").

К 1020-ЛЕТИЮ АБУ АЛИ ИБН СИНО НАСЛЕДИЕ, ОСТАВЛЕННОЕ ПОТОМКАМ

Величие нации слагается из тех же качеств, которые составляют величие отдельных людей. Эта мысль относится, прежде всего, к личности нашего великого предка — Абу Али Ибн Сино.

Ученый родился в 980 году в Афшоне (близ г. Бухара). С самого детства у него проявились способности к наукам.

Мировоззрение Ибн Сины, его способности, ум и знания привели его на государственный пост — визири Хамадана.

Наш великий соотечественник был основоположником науки о здоровье человека. В его учении заложены принципы сохранения здоровья и илени профилактики медицины.

Одаренный талантом ученым, а также благодаря своему трудолюбию и кропотливому изучению предметов будущей науки и врач в молодых лет обладал глубокими познаниями во многих отраслях науки и был на голову выше многих ученых того времени.

Однако главное наследие Ибн Сины — его произведение. Их, по оценкам историков, 450, но до наших дней дошли чуть более 240 трудов.

Современные колледжи и лицеи являются олицетворением не только знаний и получения ремесла, это прежде всего очаг воспитания высокой культуры и нравственности.

Современники Ибн Сины утверждали, что он спал не более 3-4 часов в сутки, плодотворно используя каждую минуту.

Воспоминания Ибн Сины можно характеризовать как титанический труд во имя людей. Он творил в любое время суток, в любой обстановке, писал и диктовал свои труды днем и ночью, в заточении и в пути, в дороге не покидая седла.

Как актуальны эти принципы нашего великого предка и сегодня, через 10 веков! Как

САЙТ ДРУЖБЫ — ОКНО В МИР

Вниманию жителей Туманного Альбиона, проводящих немало времени у компьютера, привлеку недавно открытый в "Интернете" сайт, созданный обществом дружбы "Узбекистан — Соединенное королевство Великобритании и Северной Ирландии".

В нашей стране созданы все условия для формирования здорового во всех его отношениях поколения. Реформирование здравоохранения и системы образования позволили создать качественно новые условия для формирования здорового, грамотного поколения.

Современные колледжи и лицеи являются олицетворением не только знаний и получения ремесла, это прежде всего очаг воспитания высокой культуры и нравственности.

В основе всего, как считает ученый, стоит нравственное формирование человека, которое начинается в семье. Здесь развиваются его способности, приобретаются необходимые навыки и привычки.

Шукрат ИРГАШЕВ, председатель правления Международного фонда Ибн Сино, доктор медицинских наук.

МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН СООБЩАЕТ:

(Сведения о состоянии государственной регистрации нормативных актов общеобязательного характера министерств, государственных комитетов и ведомств за период с 11 по 16 сентября 2000 года)

- I. Зарегистрированы: 1. Порядок организации и оказания услуги роуминга операторами сети сотовой подвижной связи Узбекистана. Утвержден УИАПТ и согласован Минфинком, Центробанком, МВЭС, Минмакроэкономистом РУз. Регистрационный №968 от 13.09.2000 г.

ФЕСТИВАЛЬ

ПРЕДСТОЯТ ИНТЕРЕСНЫЕ ВСТРЕЧИ

Сегодня открытие второго Международного фестиваля симфонической музыки, который организован Союзом композиторов Узбекистана совместно с Узтелерадиокомпанией, Министерством по делам культуры, гастрольно-концертным объединением «Узбекнаво».

Фестиваль — большой праздник для поклонников мировой классической музыки, творчества современных композиторов.

Если на предыдущий фестиваль были приглашены только композиторы, то на этот раз к ним присоединились дирижеры, музыковеды и даже менеджеры.

Впервые в фестивале примут участие представители Японии, Швейцарии, Монголии, Латвии.

Б.МАНСУРОВ, корр.УзА.

НАКАНУНЕ СОБЫТИЯ

“ТАЛАНТЫ УЗБЕКИСТАНА ПО ВСЕМУ МИРУ”

— таково название творческих встреч, которые на сцене Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои будут проходить на протяжении открывшегося вчера театрального сезона, соединяющего два века, два тысячелетия.



По инициативе театра, его художественного руководителя и директора народной артистки Бернара Рахимовны Кариевой, при поддержке и участии компании «Инновация» МВЭС Узбекистана.

Как говорилось на пресс-конференции, посвященной этому событию, ряд известных солистов оперы и балета, дирижеров и музыкантов уже согласились участвовать безвозмездно в акции «Таланты Узбекистана по всему миру».

С 21 по 28 сентября театралов ждет радость встречи с Аллой Аблябердыевой (сопрано) — профессором Королевского колледжа музыки в Лондоне (Великобритания).

Сегодня пройдет ее сольный концерт в ГАБТ им. А. Навои, два отделения которого включают популярные романсы выдающихся русских композиторов М. Глинки, А.Даргомыжского, Н. Римского-Корсакова, А. Бородина, П. Чайковского и С. Рахманинова.

Третий участник «звездных» встреч — Олим Садуллаев (бас) родом из Бухары, впитавший достижения национальной исполнительской школы — солист нескольких оперных театров Европы.

Участники акции отметили на пресс-конференции, что эпоха независимости Узбекистана существенно расширила мировое культурное пространство.

Алла Аблябердыева: «Счастлива вновь выступить на таджикской сцене перед взыскательной аудиторией истинных поклонников музыкальной классики».

Ступив по трапу самолета на таджикскую землю, я испытала неопределенное волнение и вновь ощутила тепло дружеских сердец.



Бурхон Бурис: «Я благодарен всем организаторам этих творческих встреч. Хотелось, чтобы они продолжались не один театральный сезон».

На СНИМКАХ: участники встреч в Большом театре Узбекистана — наши именитые соотечественники Алла Аблябердыева и Бурхан Бурис.

Раман ФАРХАДИ, наш корр. Фото Татьяны КРАВЧЕНКО.

ЦИРК

И СНОВА ПРЕМЬЕРА

В Ташкентском цирке начались гастроли российских артистов манежа.

Такого шоу ташкентский зритель еще не видел. Поэтому не случайно эту программу вслед за премьерой в столице нашей республики будет представлять Узбекистан на нынешнем Всемирном фестивале циркового искусства в Китае.

(Наш корр.)

Advertisement for Vinlad security systems. Includes text: 'Vinlad Сделаем жизнь спокойнее!', 'Еще лучше! Еще современнее! Еще дешевле!..', and a list of equipment like cameras and monitors with prices.

СПОРТ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРНИР ПО БОКСУ

В Бухаре состоялся международный турнир по боксу на кубок хокима города. В нем приняли участие 93 мастера кожаной перчатки из Узбекистана, Казахстана, Туркменистана, Таджикистана и Кыргызстана.

Нашу страну на турнире представляли бухарские боксеры. В своих весовых категориях победу завоевали узбекистанцы Карим Хакбердиев, Хаким Хайриев, Аскар Мамедов, Джемал Ибрагимов, Рашид Ходжаев, Нодр Гулямов и Акмаль Асламов.

В командном зачете узбекистанские боксеры заняли на турнире первое место.

«БРОНЗОВАЯ» ДРУЖИНА

В казахском городе Алматы состоялся чемпионат Азии по акробатике, в котором приняли участие спортсмены Китая, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Узбекистана.

У узбекистанцев бронзовые медали завоевали женская пара Евгения Лушикова и Снежана Аляшина, мужская пара Эльдар Мусин и Зуфар Ахмедов и четверка Нуржигит Дусейнов, Дилшод Джалилов, Авазбек Хасанов и Шухрат Кадиров.

Это позволило спортсменам Узбекистана занять третье командное место.

СТАДИОН ОТКРЫТ

В Зарбдорском районном центре реконструирован стадион, рассчитанный на две тысячи мест. В работах приняло участие более 70 предприятий и организаций.

Стадион, на реконструкцию которого было потрачено 30 миллионов сумов, открыт. На стадионе установлено осветительное оборудование, создано отвечающее всем требованиям футбольное поле, бетонные дорожки, помещения для спортсменов и судей.

(УзА).

С 24 по 30 сентября 2000 года в спорткомплексе НБУ (бывший стадион «Старт») в Ташкенте состоится второй ежегодный юношеский турнир ООН по теннису.

Его организаторы — представительство ООН в Узбекистане и Федерация тенниса нашей страны. Главные спонсоры турнира — компании «НЕК», «Моторола», «Узбекинвест», Навоийский горно-металлургический комбинат, Национальный банк внешнеэкономической деятельности Узбекистана, СП «Менатек», «Уздунробита», «Кока-кола», «Нестле», туристическое агентство «Сайех макон».

ТУРНИР ООН ДЛЯ ЮНЫХ ТЕННИСИСТОВ

Выступая перед журналистами на пресс-конференции, представитель ООН в Узбекистане Павел Крал, секретарь Федерации тенниса Узбекистана Игорь Шепелев и директор турнира Фаат Султанбеков отметили, что это мероприятие проводится с целью дальнейшей популяризации тенниса среди молодежи и поддержки юных спортсменов республики, которые в дальнейшем достойно представляют Узбекистан на международных теннисных турнирах.

Встречи турнира пройдут в четырех группах: среди девушек и юношей 1984-85 г.р., а также между девочками и мальчиками 1986 г.р. и младше.

Серьгей КУРЬАНОВ, корр.ИА «Жахон»

состоялся предварительный квалификационный турнир в нескольких группах. В итоге спортсмены, занимающие лидирующие позиции, попали в число 24-х, которым предстоит встретиться в играх основной сетки игроков. И еще одно новшество — победители турнира получат рейтинговые очки, которые в дальнейшем позволят им участвовать в зарубежных турнирах.

Победителей и призеров турнира ожидают специальные награды. Это памятные кубки, а также призы: за 1-е места — персональные компьютеры, 2-е места — видеоматричные фотоаппараты, 3-е места — аудиоматричные фотоаппараты. Есть и поощрительные призы, учрежденные СП «Уздунробита» и представительством корпорации «Нестле».

ОАО «Тошмукамачи» объявляет свободную продажу ТНП собственного производства:

- 1. Готовые х/б ткани: ситец набивной, бязь набивная, малъ-малъ отбеленная, марля бытовая отбеленная.

- 2. Нитки швейные: - нитки х/б № 40/3 - черные, цветные (намот 200 м, 1000 м) № 10/3 - черные (намот 1000 м) - нитки хлопко-лавановые: № 45 АХ - 1000 м - цветные № 90 АХ - 1000 м - цветные.

- 3. Швейные изделия 6 ассортимента.

Телефоны: 53-63-28; 53-23-54; 53-20-19. Факс: 53-23-77. 700022, г. Ташкент, ул. Кушбеги, 6. (авт. № № 12, 33, 34, 45, 69, 182 остановка «Текстильный комбинат»).

Коллектив Гостеопинформцентра выражает искреннее соболезнование начальнику Гостеопинформцентра И. Б. Турмуратову по поводу кончины матери СЕМЕНОВОЙ Ирины.

Ассоциация адвокатов Республики Узбекистан выражает глубокое соболезнование члену правления Ассоциации Акмалу Ахмеджановичу Мамджанову по поводу кончины его матери ЗАХИДХОН-ана.

Следующий номер газеты выйдет в субботу, 23 сентября.

ОЗСАВДОМАРКАЗ О ПРОВЕДЕНИИ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ

Наблюдательный совет ОАО «ОЗСАВДОМАРКАЗ» настоящим сообщает, что 30 сентября 2000 г. в 17.00 в здании бывшего СК «Алломыш» по адресу: г. Ташкент, ул. Беруни, 41, в конференц-зале, состоится внеочередное общее собрание акционеров ОАО «ОЗСАВДОМАРКАЗ».

Регистрация участников будет производиться с 16.00 часов

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1. О задачах ОАО «Узсавдомарказ», поставленных при посещении Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова и в свете постановления КМ РУз от 05.09.00г. № 340 «О мерах по организации постоянно действующего Республиканского центра «Узкургазмасавдо».
- 2. Утверждение уставного фонда и долевого участия акционеров.
- 3. Внесение изменений в устав ОАО «ОЗСАВДОМАРКАЗ».
- 4. О составе наблюдательного совета ОАО «ОЗСАВДОМАРКАЗ» в связи с изменением долевого участия акционеров.
- 5. Утверждение генерального директора и его заместителей.
- 6. Утверждение планов деятельности ОАО «ОЗСАВДОМАРКАЗ» на 2001 год.
- 7. Разное.

С информацией по подготовке внеочередного общего собрания и с документами, выносимыми на его рассмотрение, можно ознакомиться по адресу: 700003, г.Ташкент, ул. Беруни, 41. Контактные телефоны: 144-22-40, 144-18-97. Наблюдательный совет просит акционеров при себе иметь паспорт или удостоверение личности.

Наблюдательный совет ОАО «ОЗСАВДОМАРКАЗ»

Footer section containing contact information for 'Народное Слово' newspaper, including address, phone numbers, and publication details.